

# “苏拉”减弱为热带风暴 台风“海葵”逼近



■9月2日上午到中午,广东沿岸出现天文大潮(最高潮位超过2米),另外台风“苏拉”也会带来风暴增水叠加影响,位于临江大道的员村亲水平台已经被护栏围住并拉起了警戒线,江水已经没过最靠近江边的一层。 新快报记者 郭思杰/摄

**新快报讯 记者许力夫 通讯员梁巧倩 王天巍报道** 第9号台风“苏拉”2日凌晨3时30分以强台风级在珠海市金湾区沿海登陆,下午1时50分前后在广东省阳江市海陵岛再次登陆。昨天“苏拉”已减弱为热带风暴级,但今天广东西部市县仍有大雨到暴雨降水。而且11号台风“海葵”5-6日可能登陆或严重影响广东,请提前做好防御准备工作。

9月2日白天,受“苏拉”影响,中山、珠海、佛山、肇庆、江门、云浮、阳江、茂名等市出现了暴雨到大暴雨,广州、东莞、深圳出现了大雨局部暴雨,其余市县出现了阵雨局部大雨。珠三角、粤西海面录得8级~10级平均风,10级~12级瞬时风。江门台山市川岛镇录得阵风33.7米/秒(12级)。

9月2日17时,第9号台风“苏拉”(热带风暴级)中心位于阳江市境内,

中心附近最大风力20米/秒(8级),中心最低气压995百帕。六级大风半径220公里。预计“苏拉”将以15公里左右的时速向偏西方向移动,强度继续减弱。预计,3日,“苏拉”将继续给广东省西部市县及海面带来风雨影响。

2日17时,11号台风“海葵”(台风级)位于潮州偏东约790公里的西北太平洋洋面上,中心附近最大风力40米/秒(13级)。预计,“海葵”将以15到20公里的时速向偏西方向移动,强度逐渐增强,最强可达超强台风级(52~55米/秒,16级)。“海葵”正向我国台湾东部沿海逼近,可能在福建沿海地区徘徊,并带来极端强降雨。展望5-6日,“海葵”可能登陆或严重影响广东省,东部偏东市县有一次明显的风雨过程。

## 进出广东省列车逐步恢复开行

**新快报讯 记者许力夫 通讯员董剑锋 刘艳兵报道** 记者从广铁集团获悉,今年第9号台风“苏拉”昨天凌晨在广东省珠海市南部沿海登陆,风力和降雨明显减弱。铁路各专业工作人员从6时起上道检查线路清理杂物,在开行列车检查确认线路设备设施良好,确保线路安全条件后,从8时30分起逐步恢复

进出广东省列车开行。

截至9月2日15时,受台风影响封锁的普速线路除广茂线新兴县—茂名西站间未开通外,其余线路已全部开通。受台风影响封锁的高铁线路除深湛线江湛段外,其余线路已全部开通,恢复开行列车564列,加开列车77列。

## 水上交通逐步恢复

**新快报讯 记者许力夫 通讯员李丁丁 范天佑 马己苗报道** 广州海事局已于9月2日12时起解除广州港出海航道的临时水上交通管制。广州水巴和珠江日夜游于2日上午10时复航,黄埔港于2日13时恢复生产作业。9月3日起,南沙客运港

各航线航班逐步恢复正常。琶洲港澳客运码头9月3日有序恢复部分航班运营,9月4日起恢复所有航线的航班运营。

广州海事局辖区已有23条航道、8条航线复航,其他停运航线和停工码头将视天气情况有序恢复。

## 《龙·舟》 登台国家大剧院

9月1日,由广州歌舞剧院创演的大型当代舞剧《龙·舟》在北京国家大剧院上演。舞剧《龙·舟》由广州、佛山两地联合出品,以岭南龙舟文化为历史根基,以粤港澳大湾区文化共融为时代背景,讲述新时代年轻人一路劈波斩浪、奋勇向前,为国争光的故事。

新华社发



## 全国中小学生绘画书法作品比赛(广东赛区)颁奖

**新快报讯 记者梁彧报道** 9月2日,由中国儿童中心、广东省妇女联合会指导,《中国校外教育》杂志社支持,广东省妇女儿童活动中心、广东省许钦松艺术基金会、广州市图书馆主办,广东省妇女儿童基金会、广州市北培高级中学、东莞市南城真艺美培训中心联合组织的第二十七届全国中小学生绘画书法作品比赛(广东赛区)颁奖活动暨广东省中小学校美育工作研讨交流活动在广东省妇女儿童活动中心举办。

主办单位代表及获奖学生、优秀指

导教师和优秀组织单位代表,美育领域的专家学者及媒体代表等90余人冒雨前来参加活动。为了让更多人关注到中小学生美育教育领域,活动全程进行线上直播。

据悉,该赛事自2月22日启动以来,广东赛区始终坚持公益办赛,积极链接资源,大力推动赛事覆盖,共征集作品78064幅,共有25300幅作品荣获全国奖项。其中,大赛47%的作品来自粤东粤西粤北乡村地区,汕尾海丰县、湛江市特殊教育学校77名学生参加。

活动现场还启动了第二十七届全国中小学生绘画书法作品比赛(广东赛区)优秀作品展。组委会精选了170幅优秀作品,于9月2日至10日,在广州图书馆负一层小展厅进行线下展览。

新快报记者在现场了解到,除举办颁奖活动、研讨交流及线下展览外,广东赛区还将举办省中小学生绘画书法优秀作品线上3D展览、优秀作品集选编等系列活动,让更多的孩子得到更多的美育启发和陶冶,让艺术滋养孩子的心灵。

## 女童防性侵系列课程发布

**新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗妇宣报道** 为加强预防儿童性侵害宣传教育,倡导全社会关心关爱儿童,“同心护成长”女童防性侵系列课程于9月1日正式发布。

据了解,“同心护成长”系列课程立足儿童生理心理发展规律,针对不同年龄阶段设置相应学习内容,运用多种教学方式、手段,采用视频、案例分析、角色扮演、情景模式、课堂小测试等形式,针对5-17岁未成年人身心需求,研发了《宝贝话你知》《少年爱自己》《青春不迷茫》《我来守护她》四个课程。

该课程由广州市妇联牵头,联动公安、检察、法院、司法等部门力量,链接法律、心理学、社会工作等领域专家共同研发,将抽象、概念性的侵害知识内容转化为通俗、易懂的内容,让儿童乐于参与学习。同时,课程将教学理念、教学过程清晰的说明,有助于志愿者们讲解操作,让更多儿童获得自我保护的知识。

此外,课程制作了教学设计和教学资源于一体的教学工具包,旨在指导志愿者讲师为儿童及家长开展预防儿童性侵害安全教育,帮助广大儿童及家庭提升安全防范意识和自我保护能力。该课程还将深入学校、社区、乡村,广泛开展预防儿童性侵害专题宣传教育,提高儿童及家长的防范意识。